
PC* - Travaux pratiques de physique Calcul de la fonction de transfert du filtre de Rauch

Calcul de la fonction de transfert du
filtre de Rauch

On calcule la fonction de transfert du montage de la figure 1 dans lequel l’amplificateur opérationnel supposé
idéal fonctionne en régime linéaire.
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Figure 1: Amplificateur sélectif de Rauch. C = 10 nF, R2 =
1 MΩ, R1 = 100 kΩ, R est une boite à décades initialement
réglée sur R = 1 kΩ.

L’entrée + est à la masse et comme le régime est linéaire, v− = v+ = 0. La ddp aux bornes du condensateur
connecté à l’entrée inverseuse est donc vA et l’intensité du courant traversant ce condensateur est i = jCωvA.
Cette intensité traverse aussi R2 et la loi d’Ohm s’écrit vs = −R2i = −R2jCωvA.

Pour exprimer vA, écrivons la loi de nœuds en termes de potentiels, c’est à dire que la somme des intensité
arrivant en A est nulle.
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En éliminant vA, on obtient
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La pulsation propre est celle qui annule les termes imaginaires du dénominateur. Elle est telle que
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Ensuite, on pose ω = xω0 = x/(
√

R′R2C) et on réécrit
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